МОУ Мокроусовская СОШ №2      Сукманова Г.А.


ТЕМА: Применение знаний по теме «Источники света. Распространение света»
ЦЕЛИ УРОКА:

Учебные: формировать представление о проектной деятельности, закрепление и применение знаний по теме через создание  учебных проектов.
Развивающие: совершенствовать интеллектуальные способности и мыслительные умения учащихся, формировать умения определять проблему, цели и задачи проекта.
Воспитательные: формировать коммуникативные  и нравственные качества личности, чувство команды, взаимовыручки.

Оборудование: 
1. набор по оптике (2 лампочки, батарейки, экраны, эл. провода, ключ);

2. видеофильм «Источники света. Законы распространения света».

3. набор фломастеров, лист бумаги для рисунка;

4. задания для групп;

5. задачник Лукашик В.И.

	Фрагмент урока
	Время
	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся
	Демонстрации

	1. Оргмомент (создание благоприятного психологического настроя).
	1 мин.
	Здравствуйте, ребята. В ближайшие 45 минут  нас ждет достаточно интересное путешествие в мир нового. 
	
	

	2. Целеполагание (мотивация)
	1 мин
	Сегодня вы будете осваивать новый вид деятельности: проектирование своей деятельности на уроке


	.
	слайд

	3.Знакомство с методом проектов
	5мин
	· Проект (от лат.«брошенный вперед») трактуется как совокупность документов, текстов, выражающих план, замысел для создания реального объекта, системы деятельности и т.п. 

· Проектная деятельность 
- это деятельность по созданию прообраза, прототипа предлагаемого или возможного объекта, состояния, системы. 

· Проектировать – 
значить разрабатывать, составлять проект.

Структура учебного проекта: проблема – идея – расчёты – практика.

Для постановки проблемы необходимо проявить творчество и придумать ситуацию, в которой в реальной жизни возникла проблема, решением которой является создание данного проекта.

Для создания проекта необходимо выполнить:

-конструкторское задание; 
-практическое задание;

-сделать вывод.

В конце уроков защита проектов у доски.

Класс делится на 5-6 групп.

	Осознание замысла, мотива деятельности, принятие решения о необходимости выполнения проекта.

	слайд

	3. Групповая работа  (самостоятельное создание проектов по заданиям)
	15-20мин
	Оказание помощи группам

Наблюдение, консультации


	Уточняют информацию, обсуждают задание

Формулируют задачи, выбирают источники, критерии.
Выполнение и оформление проекта.     ( Включение в деятельность, составление плана работы, сбор материалов, выбор средств деятельности, выбор формы реализации проекта)

Работа в группах по мини-проектам:
 1.Оценочная (проверка дом.зад.).                    2.Экспериментаторы.

3.Теоретики.

4. Литераторы.

5. Видеотехники.

6. Решебники.

7. Художники.
	

	Выступление групп


	10мин


	Вы побывали в роли инженеров – конструкторов.

Создали реальные электрические цепи. Пришла пора рассказать о ваших проектах.

Прошу всех включиться в работу. Сейчас Вы будете работать в роли экспертов, которые оценивают результаты труда своих одноклассников.

Оценка проекта:

1. Достигнутый результат

2. Защита (оформление,представление)

Процесс проектирования (интеллектуальная активность, творчество, практическая деятельность, умение работать в команде.
	Участие в защите проекта, отстаивание позиции, включение в дискуссию, самооценка собственной деятельности.
Выступление  групп.


	Демонстрация работы  созданных электрических схем, проектов.



	Обобщение
	5мин
	Мы с вами формировали представление о проектной деятельности, закрепляли знания по теме через создание  учебных проектов.
	
	слайды

	Итог урока
	3мин
	Ну вот и подошло к концу наша  деятельность. Я благодарю вас за работу на уроке и желаю Вам творческих успехов. 
	
	









